



Opäť vydarená Elán show



Oddelenie kultúry a estetiky Centra voľného času Elán v Ružomberku zorganizovalo v posledný májový deň ďalší ročník prehliadky svojej celoročnej činnosti Elán show. Vo Veľkej dvorane Kultúrneho domu A. Hlinku sa svojím tanečným umením prezentovalo približne 180 tanečníkov, členov tanečných krúžkov. Naši taneč-

níci vo veku 4-18 rokov sa predviedli v 19 tanečných vystúpeniach v štýle disco, scénický tanec, hip-hop, show dance, orientálny brušný tanec a break dance. Prehliadka bola určená najmä rodičom našich detí, a tiež širokej verejnosti. V preplnenej sále so skvelým publikom a v príjemnej atmosfére sme mali možnosť zhladnúť

takmer poldruha hodinový program plný pohybu a tanca. Veríme, že aj ďalší ročník bude znova o čosi lepší čo do počtu účastníkov, ako aj kvality jednotlivých choreografií.

Mgr. Diana Labudová
Foto Jozef Olejník

Ostriež zelenkavý (lat. Perca fluviatilis)

Je jedným zo zástupcov čeľade percidae (ostriežovitých) v našich vodách. Vyznačuje sa výrazným sfarbením – zelenkastému chrbtu tvorí slušivý kontrast striebrišto-žlté brucho, na bokoch má niekoľko zvislých tmavých pruhov, pestrým doplnkom sú oranžové brušné a análna plutva. Meno ostriež tomuto nenásytnému predátorovi naozaj pasuje, pretože, ak si nedá rybár pozor, môže sa bolestivo poraniť na ostrých lúčoch chrbtovej plutvy. Ostrými trňami sú však vyzbrojené aj skrely, ba dokonca i každá šupina má drobné háčiky, takže človek držiaci rybu v ruke má dojem, ako by držal šmirgľový papier. Ostriež je veľmi rozšírený v stojatých a pomalytečúcich tokoch temer ce-



lej Európy. Je rybou skupinovou. Živí sa hmyzom a rybkami (nevynímajúc jedincov vlastného druhu). V priaznivých podmienkach môže dorásť až do veľkosti 6,5 ki-



Príroda
Liptova

logramu. Neresí sa na jar. Ikry sú spojené v dlhých pásoch, ktoré sa zachytávajú na kameňoch, rastlinách alebo ponorených konároch stromov. Ak sa táto vitálna ryba raz dostane do rybárskeho revíru, zvyčajne sa ju už nepodarí z neho dostať, pretože sa rýchlo prispôbi akýmkoľvek podmienkam. Rybári majú ostrieža celkom radi pre jeho kvalitné mäso (málo kostí) a celkom spoľahlivé branie. Dá sa chytiť na červíky, larvy múch, nástrahové rybky, mušky, blyskáče a rôzne iné umelé nástrahy. U nás sú najväčšie exempláre lovené na Liptovskej Mare, z ktorej sa ostriež dostáva aj do riek pod i nad priehradou.

Ivan Staňo

